

A demokrácia  
jutalma

„Ne tudja a te balkezed, mit cselekszik a jobb...” Ilyen értelemű tanítás található a bibliában, hallottuk már szószerűen is, de legnagyobb előszeretettel Horváth Magyarországon gyakorolták a rendszer akkori urai. Kifejele a szerénység álcáját húzták magukra, ami emellett sejtetni engedte — propagandájuk révén egészen a bizonyosságig —, hogy „áldozatos, derék munkát végeztek” a nép érdekében. A látszat azt mutatta, hogy Magyarország tele van lágy szívű, jóvívű fölértékű, méltóságos asszonyokkal és urakkal. Hiszen maga az azóta levált kormányzó felesége állt a nyomorenyhító akció élén.

Ebben az egyben igazuk volt. Nyomor, leírhatatlan méretű elszegényedés indult meg a munkásság és parasztság sorában egyaránt. Különösen az 1932-es gazdasági válság idején, abban a válságban, amit a tökéletes termelés anarchohája robbantott ki. Rá voltak kényszerítve a jótékonykodásra, a látszatintézkedésekre. Egyre fenyegetőbb méretekben nyilvánult meg a munkásosztály tiltakozása a kizsákmányoló, népi-nyomó rendszerrel szemben. Ekkor voltak a híres pécsi bányász-sztrájkok, ekkor állt meg az üzemekben a munka. Sok elvtárs nyomorát enyhítette meg a fehér terror legjobb katonáinak, Horváth esendőinek fegyvere örökre...

A verejtékező munkának ehébe mellett ez volt a „jutalma”.

1945-ben a felszabadító Vörös Hadsereg forradalmi erőként söpörte el a korhadt államgépezetet és a tervgazdálkodás második évében a magyar népi demokrácia eljutott addig, hogy a megbecsülés mellett jelentős anyagi segítséghöz jutja a munka hőseit.

Gondoljunk a debreceni üzemek dolgozóira, a kiváló gazdákra, nevelőkre, tisztviselőkre, akik egyhávi, vagy többen kéthavi keresetük összegét kapták jutalmul.

Debrecenben is nagyméretű a kiosztott jutalmak összege, de országos viszonylatban milliókról beszélünk. A fejlődés fokát látjuk ebben. Erdemes felfigyelni erre a két szóra: a demokrácia jutalma. Új szó, új fogalom. A munkásosztály eddigi áldozatvállalásának a jutalma.

És ezzel ismét előbbrejutottunk egy lépéssel a szocializmus felé. Oda, ahol mindenki a képessége szerint dolgozik és mindenki teljesítménye szerint részesül a termelt javakban. Ezt a fejlődést a mi Pártunk, a munkásosztály élcsapatának tagjai vitték előre.

A régi világ jelszavai számunkra idegenek. A mi balkezünk igen jól tudja, mi csinál a jobb. De nekünk nem ennek a frázisnak van jelentősége: mi a hároméves terv sikerének tudatában dolgozunk. Vétkeznénk önmagunk, a munkásosztály ellen, ha tiokban tartanánk eredményeinket, ha nem adnánk és örülnénk a jutalmaknak. Ezeket egytől-egyig a dolgozó osztály, a nép vívta ki saját magának!

Nyolcvanhárom szabotáló  
a törvény előttA földművelésügyi minisztérium bűnügyének egyik vádlottja  
a tárgyalás szünetében elszökött, de elfogták

A törvényszék esküdtzéki terében tegnap reggel kezdte meg Olthly Vilmos tanácsa tárgyalni a földművelésügyi minisztérium panamistáinak bűnperét. Pernecky Béla és 83 társa ügyének tárgyalása több hetet vesz igénybe.

A 170 oldalas vádiratból részletesen kiderülnek azok a hatalmas visszaélések, szabotázások és panamák, amelyeket Perneckyék hónapokon keresztül a földművelésügyi minisztériumban elkövettek. A vádirat foglalkozik Perneckyéknek az összeküvésben vitt szerepével is.

A minisztériumi főtisztviselők — Pernecky, Sibelka-Perleberg, Fabinyi, Solthy, Zalányi, Kókényessi, Mészár és a többiek — a mezőgazdasági oktatás, a földművelésügyi szakszolgálat helyett rendszeres szabotázscsapatokba kezdtek. A felbecsülhetetlen nemzetgazdasági értéket jelentő bábolnai ménesset csaknem kipusztították, a mezőgazdaság fejlesztésére kiutalt hatalmas összegeken luxusautókat vásároltak vagy jobboldali volt földbir-

tosok támogatására fordították azokat, a szakoktatás célját szolgáló hitelkeretet az Actio Catholica hitbuzgalmo kiadványainak terjesztésére használták fel.

Dr. Kiss Elemér, Kiss Ferenc és dr. Gyurka Márton Fabinyival összejártsza a hazaárulásban eljuttattak egészen a kémkedésig s fontos aktákat idegen hatóságok kezébe juttattak.

Az esküdtzéki terem zsúfolásig megtelt. A teremben csak azok kaphattak helyet, akik belépőjegygyel rendelkeztek. Félkilenc után néhány perccel vezették fel a vádlottakat. A 84 vádlott elhelyezése komoly gondot okozott a bíróságnak, miután az esküdtzéki teremben csak 30 személy részére van hely a vádlottak padján.

Kilenc órakor nyitotta meg Olthly Vilmos a főtárgyalást.

A vádlottak és a védők számbavétele után Olthly tanácselnök szünetet rendelt el. A szünet alatt az egyik vádlott dr. Beszetics István, a külkereskedelmi igazgatóság osztályvezetője feleségével együtt megszökött. A népbírósg úgy

határozott, hogy Beszetics ügyét elkülöníti. Ezután a tanácselnök megkezdte a vádirat ismertetését.

A földművelésügyi minisztérium monstre perében a vádat dr. Bodonyi Márton, a népbüvészség elnöke és dr. Gyarmati István népbüvész képviselik. A tárgyalásokat reggeltől estig tartják.

Az első 15 terhelő vádiratának ismertetése után az elnök szünetet rendelt el.

Előzőleg a népbüvész indítványozta, hogy a más ügyekből kifolyólag szabadlábra helyezett egyik vádlott General Miklós előzetes letartóztatásba helyezését, amit a népbírósg el is rendelt. Bejelentette még a népbüvész, hogy Balogh Vilmos, Mócsi Béla, és Kóczán Imre volt földművelésügyi tisztviselők ellen a minisztérium szabotázás miatt feljelentést tett.

Háromnegyed háromkor a tárgyalóteremből távozó tanácselnöknek jelentették, hogy a délelőtti megszökött Beszetics Istvánt elfogták és rövid úton előállították.

A három nyugati  
megbízott Molotovnál

Molotov szovjet külügyminiszter helyi idő szerint 18 órakor fogadta a három nyugati nagyhatalom képviselőit.

Tárgyalnak a négyhatalom  
megbízottai

Az olasz gyarmatok ügyében összeült négyhatalmi értekezlet első ülése négy és fél óra hosszat tartott. Az ülésen a vita lényegét nem érintették. A legközelebbi ülés kedden délelőtt lesz. Ez alkalommal a helyettesek jelentéseit vizsgálják meg.

Franciaország, az USA és Nagybritánia javasolták Szomáli olasz gondnokság alá helyezését. Visinszkij, a Szovjetunió nevében kijelentette, hogy részleges döntésbe nem egyezhet bele és a volt olasz gyarmatok ügyét együttesen kell megoldani, valamennyiüknek olasz gondnokság alá helyezését, annak kitérésével, hogy a területeken demokratikus rendszert kell létesíteni. Visinszkij vállalta Franciaországot, hogy Olaszország kárára akar növekedni.

Jugoszlávia  
17 millió dollárt utalt át  
az USA-nak

Az Egyesült Államok külügyminisztériuma 17 millió dollárt utalt át a kincstár javára. Ezt az összeget a jugoszláv kormány fizette be az 1948. évi június 19-i megállapodás értelmében, amely a Jugoszláviában államosított amerikai tulajdon kártalanítására vonatkozik.



Szombaton szeptember 15-én ünnepélyes keretek között kezdik meg az új 130 kilowattos rádió nagydó építését.

Az oszlovi jugoszláv követség múlt héten remondolt három tagja után most újabb két tisztviselőt mondott le, tiltakozásul a Jugoszláv Kommunista Párt mai vezetőségének politikája ellen.

A darmstadti internálótáborból a háborús bűnös Skoranyi „szökését”, az amerikaiak támogatását és Musolini szöktetője most az Egyesült Államokban mint repülő oktató működik.

Piccard tanár a jövő szardán indul a quineaz öbölben végződő mélytengeri kutatóútjára. Azt hiszi, hogy 4000 méterig szállhat le.

Pintér Józsefet, Szécsi dunántúli hadművelési kormánybiztosát, aki több száz ártatlan ember haláláért felelős, a népbírósg, majd a NOT is halálra ítélte. A kegyelmi kérvényt a közúrsasági elnök elutasította.

## Amerikai parancs:

Gázt a görög  
szabadságharcosok ellen!

A görög rádió jelentése szerint Kiritlakisz görög monarcho fasista tábornok parancsot adott egységeinek, tegyenek jelentést a szél állásáról és a csapatok elhelyezéséről, hogy amerikai utasításra mérgezgázt használhassanak a demokratikus hadsereg egységei ellen. A görög rádió erőlesen tiltakozott az egész görög nép és az egész civilizált emberiség nevében ez ellen a készülő bűncselekmény ellen.

## Gyilkoltak De Gaulle pribékjei Korzikában

Az „Humanité” jelentése szerint De Gaulle tábornok korzikai útját véres verekedések és lövöldözések kísérik. Ajaccióban a tábornok testőrsége lelőtte Carella szakszervezeti titkárát. Gaulle megvédő hangon kijelentette, hogy ő nem Bonaparte politikát folytat, de alig néhány órával később saját magát cáfolta meg azzal, hogy kifejtette a hatalom meglehetősen Bonaparte izü elméletét.

Franciaország számos városában újabb tömegtüntetések követelték az általános béremelést. Kedden délután Chrambei környékén 40 ezer vasmunkás szüntette be a munkát. Sztrájkokat jelentenek Roanből és Sochauxból, ahol 19 ezer munkás szüntette be a munkát.

A frank várható devalválásával foglalkozik egy párisi tőzsdei napilap. Közli a „Newyork Times” értesítését, amely szerint Francia-

ország rövid időn belül pénzügyi és hitelügyi kérdésekről tárgyal az Egyesült Államokkal és a tárgyalások középpontjában a frank devalválása áll.

Az Egyesült Államok külügyminisztériuma elutasította Franciaországnak azt a kérését, hogy Németország szolgáltassa vissza a megszállás során a francia gyá-

Elítélték a berlini zavargók  
vezetőit

Berlin szovjet részének területi katonai bírósága tárgyalta a Lrandenburgi-kapunál szeptember 9-én lejátszódott szovjetellenes kihívás résztvevőinek bűnperét. Megállapították, hogy Heinrich Reinhold, Grans Günther, Diefrieh Lické, Horst Stern és Klaus Schillert tevékenyen résztvettek a szovjet hadsereg tagjai és a né-

rakból elhurcolt 60 ezer szerszámgepet. Ez a lépés logikus folytatása a német ipar felemelése érdekében kifejtett amerikai erőfeszítésnek. A németek által elrabolt francia szerszámgépek visszajuttatásának elutasítása a gyakorlatban azt jelenti, hogy a jóvátételel Franciaország fizeti Németország számára.

met rendőrség elleni támadásban. A bíróság az 5 vádlottat egyenként 25 évi javító munkatáborra ítélte. Az ítéletben megállapította, hogy a bűncselekményt Friedensburg berlini polgármester és Schumacher munkatársa, Neumann, valamint mások izgatására követték el.

# Hogyan lehet élizem a Helyivasút?

## A HÉV élmunkásai elmondják eredményeiket és hibáikat

A Helyivasút azok közé az üzemek közé tartozott, amelyek igen nagy háborús kárt szenvedtek. A felszabadulás után a HÉV dolgozói rendkívüli erőfeszítéssel építették újra üzemüket. Ez a szemléltethető eredményes munka csendben folyt, minden különösebb hírverés nélkül. A munkaversenyek idejének kellett eljönni ahhoz, hogy a HÉV dolgozóinak kiváló munkája általánosan ismertté váljék.

Az első élmunkás-kijelölésről a DHV kocsiszín esztergályosa: **Seres László** élmunkás lett, majd a második alkalommal **Kurucz Imre**, a DNYBV műhely vezetője lett élmunkás és mint a villamoskocsi munkaversenyének győztese: **Molnár Tibor** kiváló munkás.

Seres László leleményes újtó. Többek között a **villamosmotor forgó részéről a kis fogaskereket** a készülőket szerkesztett és az indítószerkezethez az érintkező új gyártásánál ért el megakarítást. A villamos motorokocsinak verseny-munkával való újjáépítésével kapcsolatban ő vállalta az irányítást, meggyőzte a kétkedőket és előjárta a munkában.

Seres elvtárs így látja a HÉV munkaversenyének időszerű kérdéseit.

— A kocsiszín dolgozói között sok a jó munkás és vannak újtók. Hányos azonban a munkaverseny áipolitizálása, a dolgozóknak tudatosítani kell a munkaverseny jelentőségét és célját. Észrevettem, hogy mióta élmunkás lettem, azok a munkástársaim, akik addig hoztam felülük tanácsot, elhúzódtak tőlem. En örültem volna, ha más is kapott volna velem együtt kitüntetést és így kezelem az elcseszvelet. Most már javult is a helyzet.

Az élmunkásokkal szembeni ellenszenv nem csupán a Helyivasútnál mutatkozott kezdetben. A dolgozók azonban mindinkább tudatára jönnék annak, hogy az élmunkások kitüntetése az egész üzemnek és így nekik is kitüntetés jelent. Nem, hogy irigykedni kellene, hanem büszkének kell lenniük a sorraikból kikérült élmunkásokra, a termelés élenjáró harcosaira.

**Kurucz elvtárs** a DNYBV személynökök ablak alatti burkolatbetéténél külső ráerősítéssel alkalmazta a deszkákat és így ezeknek élettartamát jelentősen meghosszabbította. Másik újítása az volt, hogy a személynökök oszlopoknál az eddig kétszeresen besüllyesztett ablakkeret helyett külső ráerősítést alkalmazott és ezáltal az oszlopok élettartamát mintegy kétszeresére nyújtotta meg. Kurucz Imre igazgi erőssége a munkaversenynek, fegyelmezett, szorgalmas munkás.

— Az anyag- és szerszám-bőszorés gyorsabbá tételével lehetne a munkaverseny lendületét fokozni — mondja Kurucz Imre.

Ilyen hibáról is hallottunk már debreceni vonatkozásban más üzem-

ben is így pl. a Vagongyárnál. Ez is olyan kérdés, amelyen segíteni kell, hogy a munkaverseny üteme fokozódhassék.

A Helyivasút kiváló munkása **Molnár Tibor** villamoskocsi, aki egyben az üzemi pártszervezet titkára is. Nem véletlen, hogy éppen az ideológiailag legképzettebb villamoskocsi lett a munkaverseny győztese, ez is bizonyítja azt a tényt, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának legjobb harcosai szakmai tudásban és fegyelmzett magatartásban is az élen járnak.

Molnár elvtársat is megkérdeztük, mi a véleménye az üzem időszerű kérdéseiről. Lehetőségek látja-e, hogy a HÉV élizem legyen?

— Ha figyelembe vesszük a háborús károkat miatt hiányos termelési eszközöket — mondja Molnár elvtárs — az elvégzett munkafeladatok alapján a Helyivasút dolgozói már is élizemhez méltó munkát végeztek. A kapitalista gazdálkodás helyébe vezetett tervszerű gazdálkodás lehetővé teszi,

hogy a beruházások megfelelő helyre kerüljenek. A műhelyekben az önköltség csökkentése, a munka hősiének kiemelése és az egyéni norma megalapozása a munka előmozdítása, döntő feladat. Fontos az együttműködés biztosítása a különböző szolgálati ágak között, mert csak közös jó munkával lehet a munkaverseny eredményeit fokozni. Sok munkát az üzem **négyszög** jó munkáján, mert ha az tökéletesen működik, az eredményeket a munkaverseny keretében az üzem összes dolgozóit fogják élvezni.

Molnár Tibor elvtárs hevesen világitotta meg a termelési kérdéseket. Észreírta az üzemvezető, az önköltségnek az újítások kiértékelésével és minél szélesebb körű alkalmazásával való csökkentése, a dolgozók szakmai és ideológiai fejlesztése fogja lehetővé tenni, hogy városunk dolgozói nemcsak a újabb debreceni élizemre lehetnek majd büszkéek: a Helyivasútra.

## Befutott a 38. hadifogoly-szerelvény is Debrecenbe

### Ezernyolcszáz egészséges volt hadifogoly érkezett tegnap délután

Tegnap este néhány perccel hat óra után befutott a debreceni átvételőmásra a 38. hadifogoly-szerelvény a Szovjetunióból. A vizsgálatok kitűnő egészségben érkeztek meg és frissen, lebaránculva ugrottak le a vonatról. Nagyrésztük a 7125/1, 2, 3, 4, 5, 6. és 7-es táborokból, a 7092/5 (Kiev), 7123/6, 6219, 6212, 6215. és 6216-os táborokból jöttek. Ezzel a szerelvénnyel 10 tőrszázad, 57 tiszt, 146 tiszt-helyettes, 1534 legénységi és 53 polgári személy összesen 1800-an érkeztek meg.

A vizsgálatok debreceniek és környékiek névsora:

**Debreceniek:** Gauresik Béla Meszina-utca 5, Csenus János, Oroz József, Murva Sándor, Nagy Árpád, Nagyházi János, Szoboszlai Károly Elep 68, Szabó Sándor, Szilágyi Elemér, B. Nagy Imre, Haranózó András Szegedi Gergely-utca 15, Bihari Jenő Szászai Ferenc-utca dr. Török Imre Arany János-utca 10, Laskai Lajos, Szabó

hó István, Hennel Gyula, Tökés János, Hajdu Sándor, Bodnár Sándor.

**Hajdúmegyeiek:** Hajdúböszörmény: Elek Imre, Bácsi Miklós, Szabó Lajos, Kövér Lajos, Széll Imre, Mészáros Lajos, Szabó Gyula, Nyirábrány: Erdi Sándor, Csápenszky Ferenc. **Hajdúnánás:** Porkó Gábor, Nagy Imre, Nagy Lajos, Daróczy Sándor, Török István. **Hajdúszoboszlói:** Anca Mihály, B. Tóth Mihály, Lengyel Imre, Szabados Mihály. **Nádudvar:** Mészáros Mihály. **Püspökkladány:** Györfi Sámuel. **Balmazújváros:** Dobi István, Tóth Béla, Varga Miklós, Takács Károly, Tányér Imre. **Hajdúhadházi:** Nagy András. **Hajdúszoboszlói:** Beke Béla, Varga Imre. **Kakucsai:** János, Kovács János, Bosnyák József. **Egyek:** Bilogh Imre. **Józsa:** Kovács Gyula. **Köszölyszeg:** Kovács József. **Kaba:** László Lajos. **Téglás:** Putnoki Antal. **Hajdúsámsoni:** Gábor Sándor.

## Hangos híradó a Fazekas gimnáziumban

Nem mindennapi ünnepség volt a Fazekas Mihály gimnáziumban. A bensőséges hangulatú kis ünnepség keretében avatta fel a gimnázium ifjúsága a Magyar Diákok Nemzeti Szövetségének intézeti „Hangos Híradó”-ját. Ez az újítás egyedülálló az egész tiszántúli tankerületben.

A Hangos Híradó egy mikrofon hangszórával felszerelve, melyen keresztül a diákok és a diákszövetségi tanácsadó tanár tartanak világnézeti előadásokat, politikai tájékoztatókat és egyéb előadásokat. A diákszövetség eddig már 20 hasznos lemezt gyűjtött össze.

Az ünnepélyt Tóth Béla ifjúsági elnök nyitotta meg néhány meleg, barátságos szóval. Utána dr. Eszék Mihály, az intézet igazgatója lépett a mikrofon elé. Megnyitja után Kálmán Zoltán diákszövetségi tanácsadó tanár szavai hangzottak fel a hangszóróban.

Az intézet ifjúsága lelkes örömmel vette birtokába a Hangos Híradót, amely inkább kifejezője annak, hogy az iskola más már-mint a múltban volt.

## Farkas Mihály köszönete az üdvözlésekért

Farkas Mihályt honvédelmi miniszterre törőként kinevezése alkalomából az ország minden részéből a Magyar Dolgozók Pártja szervezetei, az üzemek munkássága, a koalíciós pártok szervezetei, a közönség és a városok dolgozói, a különböző társadalmi szervezetek és magánosok tömegesen keresték fel üdvözlő soráikkal. Tekintettel arra, hogy a honvédelmi miniszternek hivatali elfoglaltságánál fogva nem áll módjában mindegyik üdvözlésre külön válaszolni, a szerencsés kivételre a saját nyilvánosságán keresztül ezúttal mondja köszönetét.

## Szárnyas export repülőgépen

Szeptember 14-én, kedden reggel indult el első ízben baromfi szállítmány külföldre, közel fél vagon rakományal. Ezután rendszeresen exportálunk baromfi repülőgépen, nemzetgazdaságunk nemcsak a tengerentúliaknak, hanem a szomszédos országok felé is. Meg van a lehetősége annak, hogy a reggel 5 órakor berakott baromfi szállítmányt még a tengerentúli is ugyahaznap este megkapják.

## Hétfő óta

nagy lelkesedéssel folyik az agitáció a „Tiszántúli Néplap” olvasó és előfizető táborának növeléséért. A dolgozók érzik, hogy ez a munka valóban sajátjuk. A villanygyári dolgozók például nem felejtik a „Néplap” nevezetes cikkét a munkaversenyükkel kapcsolatban. Ez a cikk indította el őket új utakon a versenyben és ma már sokkal jobb eredményekről számolhatnak be. De emlékeznek a kezdettől vívott harcra, emlegetik a „rég” időket, amikor a széncsatornán nagy támogatója volt az üzemnek a lap.

Ez azonban így van a többi üzemben is, a Villanygyár csak egy példa a sok közül. Hány-szor foglalkozott a „Tiszántúli Néplap” a vagongyári problémákkal, harcolt a dohánygyáriak, a Hejgyi Vasút és a többi üzemek követeléséért. Az elvtársak emlékeznek és az üzemek, kerületek egymást hívják ki versenyre: melyik üzem végez eredményesebb munkát, érdeklődésben megmutatkozik!

szerez több előfizetőt? Nemcsak a kiállításba helyeztet értékes jutalmakat, versenyznek az elvtársak. Tudják, mit jelent a harc frontján a Magyar Dolgozók Pártjának a lapja. Azért dolgoznak elsősorban, hogy még erősebbé tegyék! Még elvtársaink azon dolgoznak, hogyan növelhetik lapunk olvasótáborát, addig a „Néplap” szerkesztősége és kiadóhivatala szerelné a „Néplap”-ot még színvonalasabbá tenni és olvasóinkhoz még nagyobb megelégedéssel eljuttatni. Ezért rendezünk a nagy üzemekben olvasó értékelőket, ahol közvetlenül az olvasók bevonásával megbeszélhetjük a tennivalókat. Ezenkívül vasárnapi munkához kérdőíveket bocsátunk ki: olvasóink kívánságát gyűjtjük rajtuk össze. A „Tiszántúli Néplap” a dolgozó tömegek lapja, ezt tükrözi vissza az a létkes megmozdulás, ami a sajtóhéjt kapcsán lapunk érdekében megmutatkozik!

## Az ütköző közé szorult és szörnyethalt

Halálos szerencsétlenség ügyében értesítették tegnap a déli úti órákban a debreceni mentőket. Azonnal a szerencsétlenség színhelyére, a nagyalomásra vonultak, ahol összeült felsőtesttel holtan találtak Etes Sándor 22 éves hajdúszoboszlói fiatalabert. Mint a helyszínen megállapították, Etes Sándor több társával együtt egy vagon kirakodásánál dolgozott. Eközben a sínek közé

került és egy tolatómozdony rádobta az egyik teherkocsit. A szerencsétlen fiatalabertnek már nem volt ideje kiugrani a sínek közül és így a két ütköző közé szorult, melyek összeroncoltak és szélapítódtak melkását, Etes Sándor azonnal meghalt. A rendőrség sűrűlőj oszálva megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

## Örömtethet és szabadon

### rendelkezik a liszttel, aki beszolgáltatott

#### Rendeletek a vámörlésre, lisztkészletre, kukoricabeszolgáltatásra és tejszállításra

A kedvező termés és a termelők beszolgáltatási készsége lehetővé tette, hogy a GF elhatározásának megfelelően, egyrészt a kenyérgabona eddigi költségén bizonyos mértékben enyhítsenek, másrészt a termelők számára megállapított fejadag felemelését a többtel beszolgáltatás esetén.

Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében az a vámörlésre jogosult, aki egész termény-beszolgáltatási kötelezettségét már kenyérgabonában teljesítette, vagy pedig beszolgáltatásra nem kötelezett, az östermelői fejadagon felül is kaphat vámörlési engedélyt olyan mennyiségű gabonára, amennyit a gyűjtőkereskedő számára a „C” vételi jegyre eladott. A vámörlésre jogosult ezzel a fejadagon felül megörölhet kenyérgabonából készült liszttel szabadon rendelkezik, azt bárkinek eladhatja. Fontos azonban azt tudni, hogy a rendelet értelmében csak lisztet adhat el, a kenyérgabona eladására nem jogosult.

A rendelet értelmében egyidejűleg megszűnt az a rendelkezés is, hogy a hatósági ellátásban részesülő személyek nem tarthatnak több lisztet háztartásukban, mint személyenként 5 kilót. Ezután tehát az ellátatlanok liszt készlete nem esik korlátozás alá.

Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében Bihar, Csongrád, Csanád, Hajdú és Jásznyágy-lun-Szolnok megye területén szeptember 15-től, az ország többi részén pedig október 1-től lehet a gyűjtőkereskedőnek A. vagy B. jelű vételi jegy ellenében beszolgáltatni az 1948-49. évi beszolgáltatási kötelezettségre, földadó és mezőgazdasági járulékteljesítésére szánt kukoricát. Decem-ber 31-ig idei termésű kukoricát

csak csöves állapotban lehet beszolgáltatni.

A gyűjtőkereskedő köteles a gazdálkodó által beszolgáltatott idényszerűen száraz kukorica súlyát 15 százalékos viztartalmú május morzsolt kukoricára átszámítani és a vételi jegyen az így adódó súlyt feltüntetni.

A beszolgáltatási mennyiség felüli kukorica forgalma és felhasználása, továbbá a kukoricaliszt és dara forgalma szabad. A kukorica és örleményei az ország egész területén szabadon szállíthatók.

Az Országos Közellátási Hivatal új rendelete az ez évre szóló tej és tejtermékek szállítási megállapodásainak érvényességét az 1948. év tartamára is meghosszabbította. Ez a rendelkezés a már felmondott vagy esetleg új megállapodást kötött szerződések esetére is vonatkozik. A megállapodások felbontására vagy módosítására az Országos Közellátási Hivatal ad indokolt esetben engedélyt.

## Tíz debreceni gazdát kiűntetnek

A Népi Bizottság a beszolgáltatást 100 százalékon felül teljesítő gazdák részére díszoklevelet ad. Debrecenben tíz gazdát tüntetnek ki. A kiüntetésű Mátészalka város polgármester elvtárs adja majd át ünnepélyes keretek között. A 10 debreceni kiüntetésű gazda névsora: **Bodán Ferenc, Kozma András, Hajdu Sándorné, Kiss András, Vincze József, Ifj. Kovács István, Veres Sándor, Kállai Károly, Skrincoz Károly, id. Keskés Sándor.** A megyei kiüntetésű népgyűlés keretében kapják meg díszokleveleiket. Hajdú megyében kilenc gazdának díszoklevelet.

## A MOZIK MA I műsora

**APOLLO**  
Ma utoljára!  
Simor Erzsé, Nagy István  
szívhöz szóló magyar filmje:  
**Gazdátlan asszony**

**METEOR**  
Szurdán—csütörtökön:  
Egy ember kalandjai, aki nem ijed meg saját árnyékától:  
**Legény a talpán**

**VIGSZINHÁZ**  
Ma utoljára!  
**FECSKE LILI** személyes fellépővel:  
**Kerek Ferkó**

Jávor, Csontos főszerkesztésével.  
Előadások: Apollo és Vigszínház; 5, 7, 9, Meteor 4, 6, 8 órakor!

## Nem

## Balo

— Itt van állati munkát felő hangos Szűcs Julián. Hat keszerv nála és amodolog, azt nésak, hisz ő fizetni, ha deff el — csősen öszs. A papírre István köte október 15. vezetésen egy db sülő nyarintva Pé neve is. Pé nem veszt veszélyes, Pé Jéjdi szer sor közezt van köztül rég lejárt. Ugyaríve ellátva több zsef is. Az hónappal ez benne, hogy rom mázs a gazda. C várti... Tud mul lon Ferenc dolgozott. A többi k módon „K István. Os val, egy alsó runyá árpával, eg kg tenger tartozik B Körülből taláható a pontjának Balogh Is szerzők. E vetelő fel fel a FEN panaszaihoz zott embe nek segít őket a len. De nem búne van — Min elkiáltotta aztán rúg reket fűre az egyik testén vís töltött sz — Meg tekintetes mondja e — A adja fele mintha n tovább e Dagad Balogh I Vajjon gát tek rugdossa dolgozmat fizeti ki.

## Deh

Fe hogy ősi ár nek te és az huszár

A itott ilyen zette

K a föld

L

K hívjuk be.

# Nem fizeti ki a munkást, félrevezeti a hatóságot, rugdalja az embereket

## Balogh István „tekintetes úr”

— Itt van. Ezt kaptam háromnapos állami munkáért — mutatja sűrűsű hangon a „kötelezvényit”. Szücs Juliánna napszámosnő. — Hat keserves hónapot húztam ki nála és amikor fizetésre került a dolog, azt mondta, hogy ne jajgassak, hisz ő is szegény. Majd kifizetni, ha lesz miből. Ezzel engedett el — mutatja kezében a göröcsösen összeszorított papírt.

A papírra az van írva: Balogh István kötelezi magát arra, hogy október 15. kifizeti tartozását, nevezetesen háromszáz forintot és egy db südőt. Szépen oda van kanyarítva Balogh István gazduran neve is. Persze a kötelezvény, ha nem vesszük szigorúan nem olyan veszélyes, különösen nem egy csejdeli szemben. Így aztán egész sor kötelezvényt írt Balogh István, van közöttük olyan is, amelyik már rég lejárt.

Ugyanígy kötelezvényrel van ellátva többek között Szatmári József is. Az ő kötelezvénye három hónappal ezelőtt íródott és az van benne, hogy 251 forintot, meg három mazsa tengerit fog kifizetni a gazda. Csak türelmesen kell rá várni...

Tud mutatni hasonló írást Bellon Ferenc is. Tizenegy hónapot dolgozott és 587 forintot kapott. A főbbi kifizetésére, a jól bevált módon „kötelezte” magát Balogh István. Összesen egy rend ruhával, egy pár csizmával, két rend alsó ruhával, egy südővel, 172 kg árpával, egy kocsi szalmával, 458 kg tengerivel, meg 937 forinttal tartozik Bellon Ferencnek a gazda.

Körülbelül hét-nyolc kötelezvény található a FEKOSZ megyei központjának asztalfiókjában, mind Balogh István cselédeinek nevére szólnak. Ezek az emberek, a „követelő felek” sorozatosan keresik fel a FEKOSZ megyei titkárságát panaszokkal. Szerencsétlen, elkinzított emberek kétségbeeselten várnak segítségre, hogy megvédjék őket a „kötelezvényes” gazda ellen.

De nemcsak ilyen természetű bűne van Balogh Istvánnak.

— Minden hajnalban kiált és elkiáltotta magát, hogy ébressék, aztán rugásokkal nógatta az embereket fürgébb mozgásra — mondja az egyik cseléd, aki még ma is testén viseli a Balogh gazdánál eltöltött szolgálat nyomait.

— Meg aztán azt kívánta, hogy tekintetes úrnak szólítsuk — mondja egy másik ember.

— A hízót, malacait meg kiadja felesbe, hogy úgy lássék, mintha nem volna neki — mondja tovább egy harmadik.

Dagad a panasz, nő a sok bűn Balogh István feje felett.

Vajjon ki ez az ember, aki magát tekintetes úrnak szólíttatja, rugdossa a cselédeket, éhbérről dolgoztatja őket és még azt sem fizeti ki, „kötelezvényeket” gyárt,

hízót felesbe adja, hogy félrevezesse a hatóságot és természetesen mindezek mellett a vagyona egyre gyarapodik? Azért nem fizeti ki a cselédeket, mert „nincs miből”. Persze munkát adni tud nekik, hogyne, hiszen huszonkét holdon akad munka elég.

A középkorba képzeli magát: „Tekintetes úr”.

De nem is fontos a középkorig visszamenni: jó világ volt Balogh István számára négy-öt évvel ezelőtt is, amikor még a nyilas párt képviselője volt.

Balogh István hű maradt képviselőségéhez a demokráciában is. Csak hogy egy kicsit téved a „tekintetes úr”. A demokráciának gondja lesz a gazdúrurak dolgaival... Cs. Gy.

### Tizenöt bérlőszövetkezet alakult eddig Hajdú megyében

A kisparaszti önkéntes kezdeményezésére egymásután alakult Hajdú megyében a földbérlőszövetkezetek. Eddig 15 ilyen földbérlőszövetkezet alakult a megyében, köztük egy hadiözvegy asszony-csoport is van. Ez a tizenöt szövetkezet, mintegy 1500 hold földet bérel. A megyében összesen 9935 hold föld van eddig igénybe véve, de ez még felduzzad 12—15.000-re. Ebből Debrecenben 4676 holdat vettek igénybe, de ez is még 5—6.000 holdra növekszik. Az eddig megalakult szövetkezetek, általában a kétkari munka kivételével mindent együtt végeznek el, öt pedig táblában fog termelni.

## „Gonosz apám kergetett halálba”

Lélekszakadva szaladt egy fiatalember tegnap reggel fél 8 óra tájban a klinika előtt szolgálatot teljesítő rendőrhöz.

— Biztos úr, tessék azonnal velem jönni, mert egy férfi felakasztva csüng a fán a klinika mögött elterülő erdőszélig.

A rendőr a hír hallatára azonnal értesítette a tűzoltókat, akik Jakobinyi József vezetésével pillanatok múlva a helyszínen voltak. Az ismeretlen azonban — aki nyolc méter magasságban akasztotta fel magát — már nem tudtak segíteni. A közben kiszállt dr. György Domonkos rendőrorvos csak a 10—15 órával azelőtt bekövetkezett halált állapíthatta meg.

Az akasztott fiatalember ruháinak átvizsgálásakor zsebében egy búcsúlevelet találtak, melyben ifj. Nagyházi Sándor Temető-utca 24. szám alatti lakos elbúcsúzik édesanyjától és testvéreitől és kéri a hatóságot, hogy ne boncolják fel, mert — ahogy levelében írja — „gonosz apám kergetett halálba”.

## A világ értelmiségi kongresszusáról ad beszámolót Debrecenben Andics elvtársnő

A wroclawi értelmiségi kongresszus nemzetközileg is komoly eseményt jelentett. Nemcsak a kultúra, vagy a kultúrpolitika, hanem a nemzetközi politika terépe is az elmúlt hetek legnagyobb eseményének számít.

Ezen a kongresszuson, amelyről részletes beszámolót hallunk szombaton Andics Erzsébet elvtársnőtől, megjelent a világ valamennyi számottevő írója, költője, kultúrpolitikus.

Lukács György elvtárs a magyar delegáció vezetője mondotta a kongresszuson:

— Az értelmiség választ el

az új barbarizmus tehetetlen áldozata lesz-e, mint a XX. század német értelmisége, vagy pedig az új világ előkészítője, mint a XVIII századbeli francia értelmiség és a XIX századbeli orosz intelligencia.

A kongresszus végeredményben határozottan azt az utat választotta, amely a béke megvédése felé, az új világ kiépítése felé vezet.

Andics Erzsébet elvtársnő, ennek a kongresszusnak egyik számottevő résztvevője szombaton Debrecenbe jön, hogy beszámoljon a nagy nemzetközi eseményről, amelynek eredménye el kell, hogy jusson a magyar értelmiség minden tagjához. Ez a gondolat vezette a Magyar Dolgozók Pártját, amikor elhatározta, hogy a kongresszuson résztvettek szétküldésével az ország minden részébe elviszi a kongresszus határozatait, eredményeit és megismerteti a magyar haladó értelmiséggel a világ értelmiségének állásfoglalását.

## Lantos Olivér est szombaton

Szombaton este 8 órakor az Arany Bika nagytermében Lantos Olivér önálló estet ad, legújabb műsorából és a rádió Bolond Istók kabaréjának énekszámból. Kíséri: Barna Pál. Jegyek már válthatók a Bika-hallban. Közöljük, hogy Lantos Olivér nem a vasutas nap keretében lép fel, hanem önálló hangversenyben. (X)

## A termelés — a Párt ügye

A szombati versenytitkári értekezletnek a debreceni üzemekben döntő változást kell hoznia. A határozatok arra mutatnak, hogy nagyobb lendületre, jobb szervezésre, komolyabb nevelésre van szükség.

Le kell szögeznünk, hogy a debreceni üzemek eddig jó munkát végeztek. Az, hogy a Dohánygyár és a Fűtőház élizem lett, ezt ékesen bizonyítja. De nemcsak ez a két üzem fejlődött. Annak ellenére, hogy Debrecen ipar tekintetében nagyon sok más, kisebb városról is elmaradt, hogy a debreceni üzemek gépi felszerelése nem modern, mégis mindegyik emelkedett a mennyiségi és minőségi termelés is.

A Vagongyárban, a Textilgyárban, a Hajlított Bűtorgyárban, Kémgépgyárban, Bőrgyárban és a többi üzemekben is javult a munkamorál. Pedig egyik üzem sem dicsekedhetett a Magyar Dolgozók Pártja megalakulása előtt az azzal, hogy ott valami nagy megértés lett volna és minden munkás öntudatosan végezte volna dolgát.

Minnek köszönhető a javulás? Elsősorban pártunknak. Ezt a tényt nagyon sokszor elfelejtik dolgozóink, sőt szakszervezeti és pártfunkcionáriusaink is. Sokszor valahogy úgy vagyunk vele, hogy az elvtársak nem látják a fától az erdőt. Inkább hajlanak afelé, hogy egyesek, vagy csak a vezetők azok, akik ezt a hatalmas horderejű kérdést, a munkaverseny előre viszik. Nem vitatjuk, hogy a dolgozókon külön-külön is nagyon sok múlik, a vezetőknél pedig különösen sok. De most, amikor Pártunk debreceni Végrehajtó Bizottsága rendszeresen ki látogat az üzemekbe és a munk

kassággal együtt megvizsgálja az üzemi helyzetet, kezd a kép teljesen világossá válni. Mind többen látják, hogy pártunk ezen a téren is élcsapat, amely hatalmas lendülettel fejleszti, javítja és terjeszti a munkaversenyt. Azok a határozatok is, amelyek a szombati versenyértékelésen születtek, ezt tükrözik vissza.

A négy és félhónapos munkaverseny hibáinak megállapítása és kiküszöbölése, a határozat első pontja a kritika, önkritika jelentőségét húzza alá. Ha sikerül ezt a termelésben, munkaversenyben meghonosítani, az eredmény lényegesen jobb lesz. Erre mutat a határozatnak az a pontja is, hogy az egyik munkacsoport felelősséggel tartozik a másiknak a hibás, selejtes darabokért, illet át nem adhat, mert ezzel hátráltatja a másik csoport munkáját. Ezzel párhuzamosan a határozat felveti a felelős ellenőrzés kérdését is amelyet eddig lazán kezeltek üzeminkben.

A határozat élesen állást foglal az ideológiai nevelés kérdésében is. Ez a szempont, amely az elmélet és a gyakorlat összefüggését világítja meg, éles fényt vet arra, hogy pártunk nemcsak benne él a termelésben, a munkaversenyben, hanem irányítja is az vezetési a fejlődés útján.

Pártunk döntő szerepét a termelésben eddig nem hangsúlyozták ki eléggé, nem tudatosították eléggé — és sok helyen nem is gyakorolták kellően elvtársaink. Ennek meg kell változnia. A Magyar Dolgozók Pártja az eddigénél nagyobb figyelemmel fordul a termelés felé — ezt tudatosítani kell minden dolgozóban!

## Két tanúból vádlott leti az államosítás ellen lázítók tárgyalását.

Tegnap tárgyalta a debreceni népbíróság ötöstanácsa Marosvölgyi Szabó István római katolikus plébánosnak és hat társának igazgatási bűnügyét, igen nagy érdeklődés mellett.

Marosvölgyi Szabó plébánoson kívül a gyilkosságért 15 évet tilt Orosz Pál, Mincics Lászlóné, Kovács Péterné, Kertész Mária Mikola Istvánné és Kulcsár Ferencné háztartásbeliek és Demeter László ramocsaházi lakosok voltak a nagyszabású per vádlottai, akik közül a szabadlábban védekező Kulcsárné betegsége miatt nem jelent meg a tárgyaláson. A többiek szuronyos fegyőrök kísérték a Burgundia-utcai terembe.

A vádirat szerint a vádlottak igazgattak az iskolák államosítása ellen, sőt június 6-án a nyiregyházi MDP pártiskolájából felvilágosító előadásokra Ramocsaháza ment lelkes ifjakat a község feligazgott lakossága megverte, úgy, hogy közülük hárman 8 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedtek.

A keddi főtárgyaláson először a vádlottakat hallgatták ki. Marosvölgyi Szabó és társai egytől-egyet tagadták a népügyészség vádjait, sőt azt is, hogy résztvettek volna a verekezésben. Több tanuvalomás során azonban kiderült, hogy Orosz Pál, Kertész Mária, Mikola Istvánné és a betegsége miatt távollevő Kulcsár Ferencné kivették részüket a verekezésből.

Közlegi István nyiregyházi lakos kihallgatásakor előadta, hogy a vádlottakon kívül felismer két asszonyt a tanuk közül, akik őt ütlegették.

Közszegi vallomása után László

Sándorné és Erdei Jánosné állottak tanuként a népbíróság előtt. dr. Jakobinyi Béla népügyész a két asszony ellen kihallgatása után vádat emelt és kérte mindkettőnek előzetes letartóztatását, melyet a Deák-tanács is rendelt. Így Lászlóné és Erdeiné is a vádlottak padjára kerültek.

Ragályi Jolán terhelő vallomása után, aki különösen Oroszt és Kertész Máriaát vádolta — néhány mentőtanut hallgatott meg a népbíróság, majd dr. Jakobinyi Béla népügyész újabb bizonyítékok beszerzése végett kérte a tárgyalás elnapolását.

## A magánalkalmazottak átadták az újjáépített sámsoni iskolát

A magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja ünnepélyes keretek között adta át Sámsonban a Liget-tanyai iskolát a dolgozóknak. Ötven SZIT ifjú és a hozzájuk csatlakozott idősebb kartársak a szakszervezet anyagi támogatásával teljesen rendbehozták a Liget-tanyai iskolát. Az ünnepélyes felavatásnál megjelent a tanya népe. Az ünnepi beszédet az MDP részéről Földvári József, a magánalkalmazottak kerületi titkára tartotta. Utána az iskola tanítója hálásan köszönte meg a debreceni magánalkalmazott SZIT csoportnak azt a nagylelkű és áldozatkész munkát, mellyel az iskolát helyreállították. Egyben kérte azt, hogy a továbbiakban is legyenek segítségére a tanyasi iskola kibővítésének.

## Debreceni Földművesszövetkezet HIREI

Felhívjuk azokat az úgazdákat és hűsz holdon aluli gazdákat, hogy a földművesszövetkezet a húsárslaktanyában a búza, rozs és őszi árpa termelési szerződés megkötését megkezdte. Mindazok, kiknek termelési szerződést van szándékuk kötni, a vetőmag biztosítása és az összes feltételek megtudása végett azonnal jelentkezzenek a húsárslaktanyában a földművesszövetkezet hivatalos helyiségében.

A földművesszövetkezet a szelektorozást megkezdte és a beszálított terményt azonnal szelektorozza a húsárslaktanyában. Akinek ilyen vetőmag szelektoroznivalója van, az szállítsa be a szövetkezetbe szelektorozás végett.

Kedvezményes feltételek mellett műtrágyát és Pétit sőt oszt ki a földművesszövetkezet a húsárslaktanyában s a Hungária malomban.

Lucerna s szöszösbükköny mag megérkezett, igénylők átvehetik.

Kedvezményesen szánt hitelbe is a földművesszövetkezet. Felhívjuk az újbirtokosokat, hogy a szántásra való igényüket jelentsék be.

emcsak a és jula- elvtársak. arc front. Pártjának elsősor- te tegyék! dolgoz. lapunk. „Néplap” hívatata még szin. olvasóink elégedésre zünk a értekezle- te olvasók tük a vasárnapi bocsá. vánságav a dol- tükörzi mozduás. lapunk zdony ró- sit. A sze- nek mir a sinek köző köze- csották és Eles Sán- osztálya ot annak rencesetlen- össég. zttel. t lehet be- köteles a zolgálatott korica má- rtalmú a átszámi- az így ennyiségén na és fel- kukorica- a szabad. nyei az cr- szabador átási Hiva. évre szóló litási meg- ességét az meghosz- delkezés a esetleg új szerződések A megálla- agy módo- Közzétáti setben en- zardát beszo/álta- ul teljesít- velet ad. tüntetek János pol- ja majd át zott. A 10 da névsora: a András, s András, cs István, i Károly, és Sándor. kétségül- négyülés liszoklevélti- lénc gazda

**25 százalékkal leszállítják a konzerv árát**

A Közéltáti Hivatal csoportonko, *Gárdonyi Pál* miniszteri tanácsos sajtótájékoztatójában közölte, hogy a konzervek árát már az idén 25 százalékkal leszállítják. Kísérletek folynak arra, hogy a külföldről behozott dobozanyagok kiküszöbölésével alumíniumból állítsanak elő konzervdobozokat. Amennyiben ez sikerül, akkor a konzerv árát még tovább csökkentik.

**Két ássával indult el,**

**ma tízezrek csodálják, hősie teljesítményét a Budapesti Őszi Vásáron**

B. Ö. V. Budapesti Őszi Vásár. Rácozott díszkapu, pénztári embergörű, vásári forgatag. Jobbra textil, cipő, ruha, tipusbútor. — Jobb lesz az élet.

Balra a magyar alumíniumipar, a NIK. — Lendületesebb a munka, javul a minőség. Elelmiszteripar, állami áruházak. Emelkedik az életszínvonal. Szikra könyvsátor. Szabad Nép. Kultúrát a dolgozóknak! Mezőgazdaság, traktorok. — Munkás-paraszti szövetség!

Itt állunk meg egy pillanatra. Itt, ahol a nehézipar büszkeségei, a traktorok sokasága dűbörög, városi és falusi dolgozók sokasága áll és csodálkozik. Újgazdák nézegetik. Mélyszántás... Tárca... tanu'nak.

Bejebb, ahol a csarnok homályát villanykörék világítják meg, vármegyék címerei sorakoznak a fal mellett. Szabolcs, Szatmár, Bihar, Hajdú... Hajdú vármegye kiállításai, ami Szabó Mikó's gazda érdeme és az egész megye dícsősége.

Fent egy fénykép. Tanyaépületek. Mellette és körülötte gazdag búza- és rozstáblák vetített lemeze a fényképezőgép lencséje. Van egy régebbi kép is. Ez azonban már csak Szabó Mikó's, Hajdú vármegye mintagazdájának emlékeztetője.

Velo a véletlen hozott össze. Míg a vásári látogatók tízezrei állják körül meg-megismétlődő csoportokban, kiállított terményeit és elismerő pillantásokkal dícsérik keze munkáját, — ő a bevásárlását intézi éppen az állami áruházban. Konyhakést vesz. Mustárátja. Jöminőségű magyar acél. Tászkájában már egyéb dolgok is akadnak becsomagolva. Vásárlás. Hasznos dolgok, amik a háztartásban kellenek.

Mellette a mintagazda-állag szilporkázik a tűző napfényben. — 1945-ben két ássom volt, meg az a 11 hold föld, amit a demokrácia adott. És körülöttem rom, rom mindenütt. En is, családom is éjt-nappallá téve dolgoztunk. 46-ban már mutatkozott az eredmény. Az idén pedig rekordtermésem volt. A házam tája rendez. A mezőgazdasági termelési versenyben a legjobban álltam meg a helyem. Így lettem én mintagazda...

Egyszerű őszinte szavak a most hirtelen lelkeseződésbe csap át. Fervőrel beszél. — Ha hazamegyek, előadást fogok tartani. Meg kell ismeretnem mindenkinek a mintagazda kongresszus tanulságát, amit mi itt közvetlenül tapasztalhatunk. Újjá kell szerveznem a termelési bizottságot. Közbe kell venni a legfontosabbat, a szövetkezetek sorát. Fokozni a termelési verseny iramát. Mind, mind olyan probléma, amire szívesen vállalkozom. Biztos elméleti alappól kiindulva tudom véghezvinni a jólismert gyakorlatot. Azt akarom, hogy sok-sok mintagazda nevelődjön a Hajdúságban. Jók és mindig jobbák.

Ennyi ez így röviden. Fizetett muat. Zsinórírású jegyzetek a kongresszus minden előadásáról. A vezérfonal. Ami az egyenes, következetes, harcos útról nem téríti le egy pillanatra sem Szabó Mikó's mintagazdát. Elvtársunkat, akiben a munkás-paraszti szövetség gondolatát az egyesített ipari és mezőgazdasági vásár még jobban megszilárdítja.

Beszéd közben lassan sétálva elindulunk. Előttünk az iparcarnok monumentális kapuja. Omladékaik csak a felirat ép: „Nyugat”. Mögötte embermagasságú gaz, rom és a kiégett kupola vasravezrei. Telején a feudális Magyarország és a mondvaesinált Horthy „ki-

ráltság” ideje alatt meggyalázott korona. A semmibe szökő rozsdás vagerendák csúcsán olyan most, mint a kiáltó bünyjel...

KISS ANTAL

**Hat hónapra ítélték a beszolgáltatott rozsz közé homokot lapátoló gazdát**

Közéltáti érdekeit veszélyeztető büntetéssel vádolva állott tegnap délelőtt Gulyás János nyirábrányi gazda Csanády Pál uszoraegyesbírő előtt. Gulyás ez év augusztus 23-án 228 kiló rozst szolgáltatott be a közéltátnak, a rozst azonban 50 kiló homokkal keverte össze.

A keddi tárgyaláson a vádlott beismerte bűnét. Védekezésében előadta azonban, hogy a homok „akaratlanul”, a zsákba való lapá-

**Budapestre utazott — eltűnt**

Tegnap reggel jelentkezett a rendőrségen Juhász Sándorné, Széchenyi-utcai lakos és bejelentette, hogy 38 éves férje néhány nappal ezelőtt Budapestre utazott és azóta nyomavesztett. Kérte a rendőrséget, kutassák fel férje hollétét.

**Leesett a padlásról — koponyaalapi törést szenvedett**

Súlyos szerencsétlenség színhevére, a Bellegelő egyik tanyájába hívták ki tegnap a mentőket. Ugyanis Botta Imréné, az egyik gazdálkodó felesége egy négy és fél méter magas padlásra akart felmászni.

A létrán azonban megcsúszott

és fejével előre a földre zuhant. Azonnal elvesztette eszméletét, orrán, száján elindult a vér. A mentők az eszméletlen asszonyt kiszállították a klinikára, ahol koponyaalapi töréssel vették ápolás alá. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

**Mozi — nappali fény mellett**

Tizennégy évvel ezelőtt a külföldi lapokban azt erősítették, hogy a nappali fény mellett nem lehet moziéledést tartani, hogy a moziámpok jelenlegi fényereje mellett lehetetlen a nappali mozi problémáját megoldani.

De már egy évvel később a szovjet feltalálók nagyon eredeti szerkezetet találtak fel a nappali mozi létesítésére. A következő években a találmányt kivizsgálták és mindenféle lehetőséget kihasználtak, úgy fedett helyiségben, mint a szabad ég alatt.

A nappali mozinak az a legfőbb előnye, hogy sem a hely, sem az idő nem befolyásolja. Míg a közönséges mozi csak sötétben működhet, addig a nappali mozi úgy sötétben, mint nappali fény mellett akadálytalanul vehető. Azonkívül a nappali mozi sokkal

kevésbé fárasztó, mint az esti, különösen a színes filmeknél élesebbek, tisztábbak a felvételek. Bebizonyosodott, hogy színes filmek bemutatása nappal sokkal természetesebben adja vissza a színeket, mint esti világítás mellett.

Különösen nagy előnye a nappali mozinak, hogy az iskolákban segítségére lehet a tanítóknak és tanároknak, mert a tanítás megszakítása nélkül szemléltetheti a tanár az előadás anyagát, a tudományos nappali filmek forgatása közben a tanulóknak jegyzeteket készíthetnek, a könyveket használhatják és az előadás anyaga irriszben marad meg a tanuló emlékezetében, mintha azt a száraz betű, a könyv, vagy csak a tanár magyarázata alapján kellett volna elsajátítaniuk.

**Tizenkét órai tárgyalás után elnapolták a férjgyilkosság tárgyalását**

Több, mint tizenkét órán át tárgyalta hétfőn a törvényszék Széchenyi tanácsa a hajdudorogi férjgyilkos asszonyt. Kazai Jánosnének és bűntársának, Kazai Imrénének ügyét. Este 10 órakor került sor az utolsó tanú kihallgatására, majd a vád és a védelem újabb bizonyítékok beszerzése végett

kérte a tárgyalás elnapolását, melynek a bíróság helyet is adott. A folytatódó tárgyalást október 13-án reggel 9 órakor tartják meg, mikor újabb tanukat hallgatnak meg, majd a perbeszédék után sor kerül végre ítélelhozatalra is.

**Holtan találtak egy cipésmestert lakásában**

Tegnap reggel a K. Főth-utca 26. számú ház egyik lakásának ajtaját hiába figyelték az udvarbeliek, nem látták onnan kijönni az ottlakó Fábán Mikó's cipésmestert. Benéztek az ablakon és megdöbbenve látták, hogy a 75 éves férfi eszméletlenül fekszik a szoba padlóján.

Rendőrt hívtak, aki lakatossal

felnyitotta a szobát és megállapította, hogy az idős férfi holtan fekszik a földön. Fábán holttestét a törvényszéki orvosok megvizsgálták és megállapították, hogy szívizületlenség okozta a cipésmester halálát. Mivel bűncselekmény nem forog fenn az állampolgárság megadta a temetési engedélyt.

**VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!**

**TOTO**

típszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot? A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főarústóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

**Könyvelési szakiroda**

Vörösmarty-utca 24. sz.

Telefon: 117.

**Dolgozók íjéik:**

**VIGYÁZZUNK AZ ÁRPÁDTERI JATSOZTERRE**

Nap, mint nap az Árpád-terei gyermekjátsozter felé visz az útam. Örömmel megyek irra, már csak azért is, mert gyönyörködve szemlélem a sok vidám apró gyermeket játék közben. Jól esik látni és tapasztalni, hogy demokráciánk mily nagy súlyt helyez a gyermekek szórakoztatására.

De sajnos vannak emberek, még pedig fiatalok, akik, amikor a csöppségek már alusznak, átvesszik hólgyeikkel egyetemben a játsozteret és a hintán tombolják ki magukat. Nem akarják megérteni, hogy nem nekik készült a hinta. Annál felháborítóbb azonban, hogy sok esetben korábban mennek ki, leszállítják a hintáról és elzavarják a kicsinyeket, hogy ők mulathassanak.

Elvtársi tisztelettel: NYIRI JENŐ

**Fizessen elő a „Tiszántúli Néplap”-ra!**

**A de**

Tegnap déltitkárj értékelés és oktatás és szekkel foglalkéltárs, pártügának tagja, amelyben be termelésé kérismerette a senyt. A dig elert erlárdan hisztir Sándor László a Szegeddel szusi versenynősen ha hekejlük a mu

A 17 hozzáramot kövszelemében gukéva tettferátuma alarok szombatrozatait, azzminden erejkongresszusi

A szaksze

**A ne Hajdú**

A demokdagógusokat esül és jutáépitő munkközelműbá szagos mulvonalon. Ebdű megye kAz elert k moly része és téglási elismerésű zük hetet

A Hajdúcsőnek mág a kivádagógusok rendezett a retében újiban. Az iskorme” g várta a pefolásig mgyerekektől falon körb színiú zász rülfonva a Rákosi, képeket.

Csős Fégus szakszöte a mekokat és ügyelőt, Fógógus szakrát, dr. Vólódi fel az MDP tagját, az leni képvis

Ezúrán megjeleente emlékezteti ugyanakkor arra, hogy nak még Önmagunk zettleg is sukát, hog leghaladó

Beszéde tartott elő mokrácián löinktől”

tén rövid négy év e

— A fcsenek bban, külo parasztság rejlik a n lapította

Beszét hetőségek nyujt a nek.

— Ezt tól, hogy tőségekké ver, ezzel kus nev

### A debreceni szakszervezetek lelkesen vállalták a kongresszusi versenyt

Tegnap délelőtt a szakszervezeti titkári értekezlet a termelés, az oktatás és szociálpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Sándor László elvtárs, pártunk megyei bizottságának tagja tartott referátumot, amelyben behatóan foglalkozott a termelés kérdésével és részletesen ismertetette a kongresszusi versenyt. A debreceni dolgozók eddig elért eredményei alapján szívesen vállalták a kongresszusi versenyt. Sándor László elvtárs — hogy a Szegeddel folytatott kongresszusi versenyt megnyerjük, különösen ha helyes önkritikával értékeljük a múlt hibáit.

A 17 hozzászólás, amely a referátumot követte, az önkritika jó szellemében folyt. A titkárok magukévá tették Sándor elvtárs referátuma alapján a versenytitkárszobai értekezletének határozatait, azzal az ígérettel, hogy minden erejükkel belefekszenek a kongresszusi munkaversenybe.

A szakszervezeti titkárok érte-

kezlete az alábbi határozati javaslatot fogadta el:

1. A versenytitkári értekezlet határozati magunkévá tesszük, annak végrehajtásáért mozgósítani fogjuk a vezetésünk alatt lévő szervezett munkásokat. 2. A vasutas szervezett munkásokat üdvözljük abból az alkalomból, hogy a kocsifordulás idejét 4 és fél napra csökkentik. Ebben a harcban minden támogatást megadunk a vasutas dolgozóknak. 3. Üdvözljük az MDP megyei debreceni vezetőségét, annak vezetőjét Szabó István elvtársat, aki előttünk ismertette a termelési kapcsolatos tennivalókat. Ma már világosan állnak előttünk a tennivalók, amit a termelés minőségi és mennyiségi megjavítása érdekében tennünk kell. Igérjük: az MDP megyei bizottsága irányelvei alapján dolgozunk, akiknek vezetésével az előttünk álló nagy és nehéz feladatot meg fogjuk oldani.

### A nevelők felelőssége a demokrácia eredményeit köztudatba vinni Hajdúhadház és Téglás kiváló pedagógusai megkapták jutalmukat

A demokrácia megbecsüli a pedagógusokat, mint ahogy megbecsüli és jutalmaz minden alkotó és építő munkát érdeme szerint. A közelmúltban értékelték ki az országos munkaversenyt pedagógusvonalon. Ebben a versenyben Hajdúhadház és Téglás megyei pedagógusai az első helyen végeztek. Az elért kiváló eredményben komoly része van a hajdúhadházi és téglási nevelőknek. Munkájuk elismerésül jutalmazták meg köztudatba vinni.

A Hajdúhadházi országszerte működő kulturbizottság a kiváló eredményt elért pedagógusok tisztelésére ünnepséget rendezett az iskolaépítő akció keretében újjáépített hadházi iskolában. Az iskola „Bartók Béla emléktérme” gyönyörűen felszerelt, várta a pedagógusokat, akik szívesen vállalták a pedagógusok a mások gyerekektől elrejtett padokat. A falon körben nemzeti és piros színű zászlófüzérek csüngtek, körülötte a falon függő Lenin-, Rákosi-, Szakasits- és Ortutai-képek.

Csosz Ferenc, a helyi pedagógus szakszervezet elnöke üdvözölte a megjelent nevelő munkásokat és Jakucs László tanfelügyelőt, Földi Sándort, a pedagógus szakszervezet megyei titkárát, dr. Varga Imre szabadművelődési felügyelőt, Györi Gáspárt, az MDP megyei bizottságának tagját, az MTI és a sajtó megjelent képviselőit.

Ezután Jakucs László szólott a megjelentekhez. Beszédében megemlékezett a végzet jó munkáról, ugyanakkor azonban rámutatott arra, hogy milyen feladatok várnak még a magyar nevelőkre. Önmagunkat kell képezni, világnézettel is kell fejleszteni a tudásukat, hogy azután a legjobbat, a leghaladóbbat adhassák tovább.

Beszéde után dr. Varga Imre tartott előadást „Mit vár népi demokráciánk demokratikus nevelőtől?” címmel. Beszéde kezdete röviden ismertette az elmúlt négy év eredményeit.

— A fejlődés eredményei nincsenek benne eléggé a köztudatban, különösen pedig a dolgozó parasztságban nem. Itt, ebben rejlik a nevelők felelőssége — állapította meg.

Beszéde azokról a határtalan lehetőségekről, melyeket országunk nyújt a hivatásának élő nevelőknek.

— Ezt kérjük pedagógusainktól, hogy éljenek ezekkel a lehetőségekkel. A nevelés legyen felelős, ezzel küzdjenek a demokratikus nevelők országunk és az

egész emberiség jobb jövőjéért — fejezte be beszédét Varga Imre.

Györi Gáspár a Magyar Dolgozók Pártjának megyei bizottsága nevében szólott. Meltáta az iskolaépítő akció, a „Dolgozók az iskoláért” mozgalom hatalmas jelentőségét. Ennek a mozgalomnak sikere komoly politikai győzelem volt — mondotta. — Hogy a társadalom ilyen nagy mértékben kivette belőle a részét, az azt jelenti, hogy a tömegek igen helyeselték az átalakítást, hibáztató volt az uszítás. Ezzel a megmozdulással a nép magának ismerete el az átalakított iskolákat. Ezekben az iskolákban az új élet alakul is ki, ehhez kéri az állam a nevelők további jó munkáját!

Györi Gáspár nagy lelkendezéssel fogadott beszámolója után Földi Sándor szakszervezeti titkár méltató a lezárult verseny szakaszi eredményeit. Ugyanakkor felkesztette a meghirdette az új munkaversenyt is. Beszéde végén átadta a jutalmat az öt hadházi és két téglási tanítónak. Bajkai Dezső, Mihály Sándor, Csosz Ferenc, Balogh Katalin, Hatma Tivadár, Pozsár Gyula és Ujlaki István részesültek pénzjutalomban jó munkájuk elismeréséül.

A megjutalmazottak nevében Bajkai Dezső mondott köszönetet és tett ígéretet a további lelkiismeretes munkára. Öt terjesztette a határozati javaslatot is a diszgyűlés elé. A határozati javaslat szerint a hajdúhadházi és téglási nevelők megfogadják, hogy az előttük nevelésen kívül igen nagy súlyt fognak helyezni az ideológiai, társadalomtudományi nevelésre is.

A megjelentek egyhangú lelkesedéssel tették magukévá a határozati javaslatban felvetett gondolatokat. A jó szellemben lefolyt diszgyűlés után a két község nevelői közös vacsorán vettek részt, hol a késő esti órákig maradtak együtt jó hangulatban.

Magánalkalmazottak szakszervezete elnöksége kezdők részére gyors- és gépiró tanfolyamot rendez. Jelentkezés Halász titkárnál. Aki a nyári szabadságot még nem kapta meg, jelentse be. Ma délután 6 órakor a ruházati és vegyes szakosztály taggyűlést tart. Október 1-től tagfelvételi irat lesz. — Iskolaitisztek szakszervezete 1. hó 18-án 6 órakor a Révai Miklós gimnázium rajztermében (volt Piarista gimnázium) taggyűlést tart. — Vasas SZIT tagok, figyelme! Ma délután fél 7-kor ifi-nap. Megjelenés kötelező. — Fodrász szakszervezet értesíti új tagjait, hogy tagsági könyvük átvétele véget, ma este jelentkezzenek a szakszervezetben. Ugyanakkor tagdíj befizetés és panasznap is lesz. — Fodrász szakszervezet értesíti tagjait, hogy a háziversenyre 20-ig lehet benevezni. Nemes titkárnál ma este a szakszervezetben, pénteken este a szakiskolában és mindennap az üzletben (Fórisné, Svetite-póta). — Szakmunkásegyüttműködési bizottság elnöksége csütörtökön délután 5 órakor ülést tart az Arany János-utca 2. szám alatt.

Vasasok, figyelme! 20-án szeminárium kezdődik. Minden öntudatos tag jelentkezését elvárjuk. Jelentkezés mindennap este 5-8-ig a Vörös Hadsereg-útja 22-26. III. em.

Házartási alkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 5 órakor taggyűlést tart.

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete nöbiizottsága szerdán délután 5 órakor nöbiizalmi ülést tart a szemináriummal egybekötve. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja szerdán délután 5 órakor taggyűlést tart. Minden ifi kártúra ott legyen!

**IPAR**

Lakatos szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart. — Azok a csizmadiameserek, akik az anyagot nem váltották ki, csütörtök estig váltásuk ki. — Csizmadia szakosztály csütörtökön 4 órakor anyagkiutalás ügyében közgyűlést tart. Akik anyagot igényelnek, pénzt hozzanak magukkal és minden tag pontosan ott legyen. — Cipészeti Tipusanyag kiosztása pénteken folytatódik 8-12 és 3-5-ig. A főössleges csomagok kiosztása szombaton 8-12-ig lesz.

### Erdei iskola gyenge testalkatú gyermekeknek

Ménes János elvtárs tegnap Budapestre utazott, ahol fontos városi ügyekben tárgyal a minisztériumokban. Többek között tárgyalásokat kezd egy Debrecenben létesítendő „erdei iskola” felállításáról. Az „erdei iskolát” a Nagyerdőn építenék és gyenge testalkatú gyermekek elhelyezésére szolgálna.

### SZAKSZERVEZET

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete nöbiizottsága kezdők részére gyors- és gépiró tanfolyamot rendez. Jelentkezés Halász titkárnál. Aki a nyári szabadságot még nem kapta meg, jelentse be. Ma délután 6 órakor a ruházati és vegyes szakosztály taggyűlést tart. Október 1-től tagfelvételi irat lesz. — Iskolaitisztek szakszervezete 1. hó 18-án 6 órakor a Révai Miklós gimnázium rajztermében (volt Piarista gimnázium) taggyűlést tart. — Vasas SZIT tagok, figyelme! Ma délután fél 7-kor ifi-nap. Megjelenés kötelező. — Fodrász szakszervezet értesíti új tagjait, hogy tagsági könyvük átvétele véget, ma este jelentkezzenek a szakszervezetben. Ugyanakkor tagdíj befizetés és panasznap is lesz. — Fodrász szakszervezet értesíti tagjait, hogy a háziversenyre 20-ig lehet benevezni. Nemes titkárnál ma este a szakszervezetben, pénteken este a szakiskolában és mindennap az üzletben (Fórisné, Svetite-póta). — Szakmunkásegyüttműködési bizottság elnöksége csütörtökön délután 5 órakor ülést tart az Arany János-utca 2. szám alatt.

Vasasok, figyelme! 20-án szeminárium kezdődik. Minden öntudatos tag jelentkezését elvárjuk. Jelentkezés mindennap este 5-8-ig a Vörös Hadsereg-útja 22-26. III. em.

Házartási alkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 5 órakor taggyűlést tart.

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete nöbiizottsága szerdán délután 5 órakor nöbiizalmi ülést tart a szemináriummal egybekötve. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja szerdán délután 5 órakor taggyűlést tart. Minden ifi kártúra ott legyen!

# HIREK

## Elfogtak egy három éve körözött betörőt

Több mint három éve körözte már a rendőrség Mihályi István 27 éves csatornaszerelőt, aki 1945-ben számtalan beörést és lopást követett el Debrecenben és környékén.

Tegnap korán reggel telefonértesítés érkezett Szolnokról a debreceni államügyészségre. Jelentették, hogy a szolnoki rendőrség bravúros nyomozás folytán egy razzia alkalmával elfogta a körözött betörőt. Nem tudta magát a nyomozók előtt igazolni, izgatottan viselkedett és a szolnoki kapitányságn bevallotta, hogy Mihályi István-nal azonos.

A volt csatornaszerelőt még a tegnapi nap folyamán Debrecenbe szállították és kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték.

**IDŐJÓSLÁS:** Élénk déleleti, déli, később délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többhelyen záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal tovább csökken.

Dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok ma Csehszlovákiába utazik, a kultuszminisztérium ösztönzésével megkezdte tanulmányútját.

Felhívás! Az MDP Belváros IV. szervezete vezetősége felkér mindenkit, ha valaki a szervezet nevében gyűjtővel gyűjteni próbál, azonnal adják át a rendőrnek. Vezetőség.

Eszméletlen állapotban találták meg az elmúlt nap idegklinikai lakásán Szabados Erzsébet 21 éves apóőntöt. A belklinikán megállapították, hogy a fiatal lány nagymennyiségű altatószerrel megmérgezte magát. „Reménytelenül szerelmes voltam, ezért akartam meghalni” — mondotta a sérülési osztály nyomozójának. A vizsgálat az ügyben tovább tart.

Eladta tehénét a debreceni baromvársárbán Gergely Béla hajdúbörszörényi akos. Egy félóra mulva meglepetlen tapasztalta, hogy a tehén árát: 3400 forintot a pénztárcájával együtt ellopo ismeretlen tettes. Feljelentést tett a rendőrségen a zsebtolvaj ellen.

Ma délben fél 2 órakor ZSESZ gyűlés. Megjelenés segélyvesztés terhe mellett kötelező. (x)

Lőfegyvert engedély nélkül tartott lakásán Asztalos Árpád 27 éves monostorpályi földműves. — Asztalos beszállították a debreceni államügyészségre. Azzal védekezett, hogy fegyvertartási engedély kérelme folyamatban van. Kiderült, hogy a belügyminisztérium Asztalos kérelmét elutasította. Az államügyészség Asztalost előzetes letartóztatásba helyezte.

Az MHSZ debreceni titkársága felhívja összes tagjait, hogy kedvezményes, 50 százalékos villamosjegy váltása Arany Bika alatt minden nap reggel 8-1-ig lehet. Titkár. (x)

Dr. NAMENYI GYULÁNÉ győrsíró, gépiróiskolájában szeptembertől kezdőtanfolyam, Piac u 53 Linóleum-házban. (x)

## KÖZELLÁTÁS

Kenyérgyűjlesztés. Folyó hó 15-én, szerdán az L-Z betűvel kezdődő nevű, 16-án, csütörtökön az A-K betűvel kezdődő nevű sűtőmesterek a szeptemberi kenyérgyűjlesztéssel kapcsolatos elszámolást tartoznak a közellátási központi iroda új helyiségében, Vörös Hadsereg-útja 28. II. emelet. Elszámolható rendes kenyérgyűjlesztés 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, pótegyek 1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10, 11-12, 13-14. számú szelvények.

Kenyérgyűjlesztés. A hatósági élelmiszerjegy 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15. számú rendes kenyérgyűjlesztés szelvényre, a 15-16, 17-18, 19-20, 21-22, 23-24, 25-26, 27-28, 29-30. számú pótegy szelvényekre a hatósági kenyér árufelvásárlási megbízott péknel és kereskedőknél a megállapított fejadag beszerezhető 1948. évi szeptember hó 15-től szeptember hó 30-ig.

Hirdetmény. Felhívja a közellátási központi iroda a fűszerkereskedőket, hogy a Hangya Kirendeltségnél (Bőzőmennyi-út) kölcsön szerzhessék be (egkisebb mennyiség 60 kg-ig) mázsánként 234.60 forintos áron. A kölcsön a város lakossága részére jegy nélkül osztandó ki kg-ként 2.60 forintos áron. Közellátási központi iroda, értesíti a Közellátási Központi Iroda a város lakosságát, hogy kölcsönkérés miatt f. hó 15-én hivatalos órát nem tart. A sűtőiparok elszámolása azonban a kölcsönkérés dacára meg lesz tartva. F. hó 16-án ugyanazon épület (Piac-utca 28.) II. emeletén tartja hivatalos óráit. Közellátási Iroda.

## ANYAKÖNYV

Születések: Harangi István t. m. r. Tóth-utca 13. István; Radács László kisbérli Bellegelő 252. István; Schneider Zoltán gépkocsivezető Kossuth-u. 39., Erzsébet; Császár Gyula tímármester Géza-u. 3., Gyula; Falusi Tibor állami tisztviselő Zelemér-u. 5., Tibor; Bubrovsky Elemér műszaki tisztviselő Gazd. egyetem, Irma; Pócs János férfitisztviselő Hétvezér-utca 35., Ibolya; Kassai Sándor Varga-utca 45., Szabolcs; Jobbágy István sűtősegéd Rujter-utca 4., Ildikó; Péteri Ferenc autószerelő segéd Csapó-utca 93., Ferenc.

Eljegyzés: Gáll Péter-Nagyházi Erzsébet.

Házasság: Csutorás László-Élítő Éva.

Halálosok: Szilágyi János gazd. lakodó 37 éves, Kender-utca 21.; Özv. Varga Jánosné 68 éves, Vár-utca 5.; Tanczos Sándor alk. m. 56 éves, Rozsonyi-út 3.

## A LÉGIFORGALOMBAN MENETRENDVÁLTOZÁS

**Érvényes 1948 okt 3-31 HÉTKÖZNAPONKÉNT**

**8:00 ind. Budapest érk. 11:25**  
**8:50 érk. Miskolc ind. 10:35**  
**9:05 ind. Miskolc érk. 10:20**  
**9:35 érk. Debrecen ind. 9:50**

Utaz., áru-, podgyász- és postaszállítás

**Magyar Szovjet Polgári Légiforgalmi Rt**  
**DEBRECENI KÉPVISELET**  
**18USz, Vöröshadsereg-útja 16 — Telefon: 321**  
**Aruszállítási ügyekben: Piac-u. 73. Telefon: 360**

**Kunta Andrásné**  
 Kovács Róza

Dóczy gimnáziumi altiszt felesége súlyos szenvedés után 50 éves korában elhunyt. Temetése a Köztudományi 2/a. ravatalozójában szerdán délután 4 órakor lesz református szertartással. Dankó temetőbe kerül a földet.

